

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Туркевича Андрея Львовича
«Научно-педагогическая и общественно-просветительская деятельность
профессора В.Е. Майера (1918-1985 гг.)», представленной на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности
07.00.02-Отечественная история

Диссертационное исследование Туркевича Андрея Львовича посвящено знаковой для Удмуртской Республике личности Майеру Вильгельму (Василию) Евгеньевичу (1918-1985), с именем которого связано развитие высшей школы и исторической науки в вузах республики.

Обращение к данной теме диктуется тем, что в В.Е. Майер глубоко занимался научно-организаторской, общественно-просветительской и педагогической деятельностью, что сказалось на развитии не только высшей школы, но и педагогических, (учительских) кадров в Удмуртии. Заслуживает внимание тот факт, что в научной истории республики впервые диссертант предпринял попытку создания персональной истории и в этом актуальность работы.

На степень всесторонней разработанности темы указывает большое количество привлеченных архивных материалов и работ исследователей посвященных личности В.Е. Майера, анализу его научного наследия, педагогической и общественной деятельности.

В первой главе автор обратился к теме «Семья, детские юношеские годы В.Е. Майера». Анализируя особенности воспитания в семье и школе, изучая студенческие годы в жизни историка автор грамотно показывает как шел процесс формирования всесторонне развитой личности, формировались интеллектуальные способности, профессиональные качества ученого.

Вторая глава посвящена роли В.Е. Майера в организации исторического образования в УГПИ-УдГУ. Особый интерес здесь вызывает третий параграф, в котором анализируется особенности руководства В.Е. Майером кафедрой всеобщей истории УГПУ-УдГУ в 1964-1985 гг. автору удалось выделить принципы работы В.Е. Майера, его умение внедрять разного рода новшества, выделять способных студентов и привлекать их к научной работе.

Однако указывая на такие черты характера ученого как жесткость и принципиальность в отношении коллег по кафедре, автор исследования не указывает на особенную черту характера Василия Евгеньевича Майера - его харизматичность, которая выделяла его как лидера среди ученых УдГУ.

Третья глава наиболее удалась диссидентанту. В ней дан анализ основных направлений научной работы в области средневековой истории и его деятельности как проректора по науке УдГУ. Автор на основании большого количества документов раскрывает огромную работу В.Е. Майера над созданием научных исследований в области германистики, которые поставили «ученого из провинции» в один ряд с выдающимися учеными страны.

Четвертая глава, посвященная общественно просветительской деятельности В.Е. Майера дополняет образ ученого, представляя его грамотным лектором, автором публицистических статей патриотом и гражданином своей страны.

По содержанию автореферата складывается представление, что традиции заложенные научной и преподавательской деятельностью В.Е. Майера до

настоящего времени имеют место в жизни в УдГУ, особенно исторического факультета. Они с любовью поддерживаются преподавателями, выпускниками и студентами. Доказательством тому являются ежегодные «майеровские чтения», мемориальная комната памяти В.Е. Майера.

Работа Туркевича А.Л. написанная в соответствии с предъявляемыми требованиями к данному типу научной работы стала первым большим, грамотным и обобщающим трудом, значимым исследованием о известном ученом и общественным деятелем.

Автореферат Туркевича А.Л.- новая страница в науке по созданию «персональной истории». Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Кандидат психологических наук,
начальник сектора дополнительного образования,
воспитательной и профориентационной работы
Министерства образования и науки Удмуртской Республики

Н.В. Гуща

01.04.2017 г.



Автор отзыва: Кандидат психологических наук Гуща Наталия Валерьевна.

Место работы: Министерство образования Удмуртской Республики.

Должность: начальник сектора дополнительного образования, воспитательной и профориентационной работы

Почтовый адрес: 426000, Ижевск, ул. Максима Горького, д.73, каб.466.

Тел.: 89127670386

E-mail: Guscha.nv@obr18.ru